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ΛΥΣΗ
Παρατηρούμε ότι δεν έχουμε ισοτιμία δολαρίου/ στερλίνας. Από τα δεδομένα μας έχουμε

με πόσα δολλαρια ισοδυναμεί μια στερλίνας.

Από τη σταυροειδή ισοτιμία θα βρούμε αυτή την ισοτιμία ώστε να μην μπορεί να

πραγματοποιηθεί τριγωνικό arbitrage.

142,87
¥
£

109,28
¥
$

= 1,3074$/£

Επειδή ένας επενδυτής που διαθέτει 1000£ μπορεί να αποκομίσει κέρδος 32,60 £

μπορούμε να υπολογίσουμε το ποσοστό σε σχέση με το ποσό επένδυσης δηλαδή

Ισχύει
32,6£

1000£
= 0,0326 𝛹 3,26%

Προφανώς εφόσον υπάρχουν κέρδη υπάρχουν δυνατότητες κερδοσκοπίας με τη ισοτιμία

1,3074$/£ Επομένως η ισοτιμία 1,3074$/£ θα πρέπει να αυξηθεί ή να μειωθεί κατά

3,26% ώστε να μην υπάρχουν δυνατότητες κερδοσκοπίας.
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Στην περίπτωση που ισχύει το σενάριο της αύξησης κατά 3,26%

Θα ισχύει 1,3074
$

£
∗ 1 + 0,0326 = 1,35$/£

Τότε θα αποδείξουμε για αυτήν την ισοτιμία δεν υπάρχουν δυνατότητες κερδοσκοπίας .

Βήμα 1 Εφόσον έχουμε 1000£ θα τις μετατρέψουμε σε δολάρια με την ισοτιμία 1,35$/£ τότε

( είτε με απλή μέθοδο των τριών είτε κατευθείαν)

1 λίρα £ ανταλλάσσεται 1,35$

1000£ ; *1000£ ∗ 1.35
$

£
= 1350$

Βήμα 2 μετατρέπουμε τα 1350$ σε ¥(γιεν) με τη ισοτιμία 109,28 ¥/$

Τότε 1350$*109,28¥/$=147.528¥

Βήμα 3 μετατρέπω τα 147.528¥ σε λίρες με την ισοτιμία 142,87¥/£ και θα πάρει
147.528¥

142,87¥/£
=

1.032,60 £

Κέρδος 1.032,60 £ -1000£=32,60£
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Περίπτωση που θα μειωθεί η ισοτιμία κατά 3,26% τότε

Θα ισχύει 1,3074
$

£
∗ 1 − 0,0326 = 1,264755$/£

Βήμα 1 Εφόσον έχουμε 1000£ θα τις μετατρέψουμε σε γιεν ¥ μέσω της ισοτιμίας

142,87¥/£ και θα λάβει 1000*142,87=142.870¥

Βήμα 2 μετατρέπω τα 142.870¥ Σε δολλαρια με τη ισοτιμία 109,28 ¥/$ και θα πάρει

142870¥

109,28 ¥/$
= 1307,38$

Βήμα 3 μετατρέπω τα 1307,38$ σε λίρες με την ισοτιμία 1,264$/£ και θα πάρω

1307,38

1,264755
≈ 1032,60
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ΛΥΣΗ

Ο επενδυτής θέλει να εκμεταλλευτεί την επιτοκιακή διαφορά

ενώ εχει λάβει δάνειο 1 £ τότε

Στον χρόνο τ=0

Βήμα 1 Θα πάρει το δάνειο 1£ με το επιτόκιο της λίρας R£ για ένα έτος και θα πρέπει να αποπληρώσει το δάνειο (

to επιτόκιο της λίρας είναι ο άγνωστος μας )

Βήμα 2 Θα μετατρέψει την λίρα σε δολλαρια με την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία 1,29$/£ και θα πάρει 1,29$

Βήμα 3 θα καταθέσει τα 1,29$ με το επιτόκιο του δολαρίου R$=3%

Στον ένα χρόνο t=1

Λαμβάνει από την κατάθεση μαζί με τους αναλογούντες τόκους

1,29*(1+3%)=1.3287$

Μετατρέπει τα $ σε £ με τη προσδοκώμενη ισοτιμία Ε=1,25$/£ και θα πάρει λίρες
1,3287$

1,25
$

£

= 1,06296£
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Από τα δεδομένα Εφόσον εχει κέρδος 0,05 και εχει δανεισθεί

τη 1 λίρα τότε επειδή πρέπει να αποπληρώσει το δάνειο το

οποιο είχε αναλογούντες τόκους 1,06296-1,05=0,01296

Κατά συνέπεια 1λιρα έχουμε δάνειο * επιτόκιο θα ισούται με

τους τόκους

R£=0,01296 η 1,296%



ΕΡΩΤΗΜΑ Γ
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ΛΥΣΗ

Η αυξηση του επιτοκίου από τη κεντρική τράπεζα μιας χώρας δίνει το κίνητρο για

εκμετάλλευση της απόδοσης του από επενδυτές του εξωτερικού με αποτέλεσμα να αυξάνεται η

ζήτηση χρήματος για το εγχώριο νόμισμα καθώς προσελκύει επενδυτικά κεφάλαια . ως εκ τούτου

το εγχώριο νόμισμα θα ανατιμηθεί και ξένα νομίσματα θα υποτιμούνται .

Με το ακάλυπτο arbitrage οι επενδυτές θα προσφέρουν το νόμισμα που εχει ανατιμηθεί καθώς

επιθυμούν να κερδοσκοπήσουν με αποτέλεσμα να προσφέρουν το νόμισμα και αυτό να υποτιμάται

, με αυτό τον τρόπο επανέρχεται και η συναλλαγματική ισοτιμία σε ισορροπία.


